

ZOMBOR és VIDÉKE

Előfizetési árak:

Égész évre	12 korona
Fél évre	6 korona
Negyed évre	3 korona
Egyes szám 12 fillér	

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok-u. 7.

Telefon-szám: 174. Kéziratokat nem adunk vissza.

POLITIKAI HÍREK

A szabadkai Justh-párt.

A szabadkai szociáldemokrata párt a választójog érdekében a függetlenségi párttal együttes népgyűlést hirdetett, a függetlenségek azonban nem jelentek meg a gyűlésen. Mukics Simon, a kör elnöke a gyűlést elutasította. A függetlenségek tüntető távolmaradását azzal okolják meg, hogy bár a szabadkai függetlenségi kör Justh-párti, azonban nem hivatkozott szélső radikalizmusának. A kör rövidesen a Kossuth-párthoz fog csatlakozni.

Imélt Justh Gyula.

Budapesti Napló szerdai számában a lap felolós szerkesztője: Pályi Ede újabb kiméletlen támadást intéz Justh Gyula ellen, majd egy becsületbíróság összehívását követeli. Ebbe Justh — jól tudja ezt — nem megy bele, nem pedig azért, mert tudja, hogy annak ítélete végzetes lenne rá nézve. A provizóriumról van szó. Justh a provizórium eszméjét Szabadkán vetette föl mult év novemberében s azt Battyhányi Tivadar gróf és a Justh-párt többi tagja is propagálta. Február 19-én a Justh-pártnak egy a provizóriumra vonatkozó határozata került a Ház elé. Pályi most megállapítja, hogy a provizórium eszméje Kristóffy József volt az, aki 1911. szeptemberében arra törekedett, hogy a bécsi katonai köröket ennek az eszmének megnyerje. Azzal érvelt, hogy így több ujoncot lehet kisorsfolni s a választói jog megvalósítását el lehet tolni a király utáni időkre. Pályi cikke kinos feltűnést keltett mindenféle.

1912. márczius 1.

A Budapesti Napló legutóbbi száma vezető helyén következő szenzációs nyilatkozatot közli:

Hétlő esti lapunkban megirtuk, hogy Kristóffy József ur bedenunciálta a trónörökös udvarában Náray házelnököt, szerda esti lapunkban pedig megirtuk, hogy Kristóffy József ur memorandumot küldött Bécsbe egy katonai kamarilla szervezésére oly célból, hogy a véderő helyébe egy több katonát adó provizóriumot követeljenek, hogy a perrendtartásban azon territóriális elvet, amely szerint a magyar állam területén a magyar államnely legyen érvényben, visszacsinálják és végül, hogy a választói reform megalkotását eltolják a király haláláig.

Ma, csütörtökön délután kiadja a

Neues Budapester Abendblatt a következő közleményt:

Budapesti Napló veröffentliche vor einigen Tagen einen Brief, den der gewesene Minister des Innern Josef Kristóffy an den Chef der Kabinetkanzlei des Thronfolgers gerichtet haben soll. In diesem Briefe war der Praesident des Abgeordnetenhauses Náray als der gefährlichste Siebenundsechziger und Antihabsburgianer bezeichnet. Geheimrath Kristóffy erklarte heute einem unserer Mitarbeiter gegenüber, dieser Brief sei eine ganz gewöhnliche Fälschung und habe er nie einen solchen oder einen aehnlichen Brief geschrieben.

Magyarul: A Budapesti Napló pár nap előtt levelet tett közzé, amelyet Kristóffy József volt belügyminiszter intézett volna a trónörökös kabinet iródjának főnökéhez. Ebben a levélben Náray, a képviselőház elnöke a legveszedelmesebb hatvanhetesek és Anti Habsburgianusnak van jellemezve. Kristóffy titkos tanácsosa ma egy munkatársunk előtt kijelentette, hogy ez a levél egészen közönséges hamisítás, és ő sohasem irt sem ilyen, sem ehhez hasonló levelet.

Ez a nyilatkozat meg akarja cáfolni hétlő esti közleményünket, de hallgat szerdai esti közleményünkről. Ha tehát ez a közlemény tényleg Kristóffy utól származnék, akkor ez hallgatolagos beösmérsé volna szerdai közleményünknek. Ámde nem tudjuk elhinni, hogy Kristóffy ur elég vakmerő volna letagadni egy levelet, amelyet ő 1911. december hó 21-én irt volt dr. Bardolf ezredes urnak Bécsbe és amely levelében benne van a Náray elnököt anti Habsburgianusnak bedenunciáló passzus.

Mindenesetre kötelességünknek fogjuk tartani, hogy e kérdést tisztázzuk. Végre is, ha van közérdek a világon, akkor csakugyan közérdek tisztába hozni, hogy milyen ördögi manipulációkkal akarnak egy nemzetet leendő királyával halálos ellen-ségekül megtenni.

Kérjük a közönség türelmét a dráma további felvonásai számára.

Kurucok és labancok.

Megint csak Justhék.

Az emberek többségének a harc általában jobban inponál, mint a mindennapos dolgos szürke élet. Mindenki

tudja ugyanis, hogy az ember örökké nem verekedhetik, nem háboruzhatik és még katonákat se teremtetlek arra, hogy januártól decemberig véres csalákkal vivjanak. Mindenki azt a meggyőződést vallja, hogy a harc helyett többet használ az igazalom nélkül való, de hasznos polgári foglalatosság; de azért egy-egy pillanatra felületes vélemény jobban meghódítja s a harcias póz és a csatarikoltás jobban hat.

Ennek a póznak varázsával akar-nak hatni a Justh-pártiak a józan béke felé hajló függetlenségre. Gyávák, árulók, megalkuvók — és így tovább, mindazokkal a jelzőkkel, melyekkel duhaj emberek szokták a nyugodt-vérűeket ingerelni. A míg maguk tetszelegnek az engesztelhetetlenség látszatában a többiekre is át akarják vinni ennek a hatását. Es a pózelméletnek megszületett egy ötlete is a Hock János ajkán. Nem szereti ugymond az olyanokat, akik nappal kurucok, éjjel labancok.

Hát ez az ötlet erősen sántít az igazság útján. Semminő kurucot nem tesz labancá és egy labancot se tesz hazaárulóvá, ha a céltalan, időt és egyéb javakat pazarló harc helyett a békét, vagy legalább is az erőt gyarapító pihenőt választja. A kurucokban is, minden kurucáguk mellett föl kell tenni annyi higgadtságot, hogy meggondolják: a világ és a haza nem arra való, hogy csak az ő hirüket, az ő dicsőségüket gyarapítsa. Ep a kuruc generálisok különböztek abban más országok hivatalos harcosaitól, hogy a harcot nem mesterségre, hanem magasabb célokért folytatták. S ha a kuruc generálisnak dönteni kellett volna valami fölött, ami neki a hirét növeli, de az ország népének csak kárt okoz, — hát aligha választotta volna ezt.

Hanem Justhék, a kuruc fogalom szabadalmasai, csak egyet: a maguk hirét és festői pózát tartják szem előtt. Ok arra születtek, hogy harcoljanak, — az már mindegy, hogy logikai összefüggés nem mindig volt a célok között, amiért »utolsó csöpp vérükig« küzdöttek. Megengedjük: talán külön-külön és együttvéve szép és nemes, jóra való dolgok voltak, amelyeket megvalósítását talán mások is szívesen vették. Mások

azonban, tudva, hogy el nem érhetők, nem vesztgette a nemzet vagyonát, adóját és az energiát arra. S mihielyt ennek férfias belátására jutottak, — a maguk lelkiismeretének tartoztak azzal, hogy a céltalan és eredménytelen küzdelmet ne használják föl népszerűszerzésre, tömegámitásra.

Most ugyanez a helyzet. A komoly felelősségüket átérző emberek tudják, hogy a véderreformot kikerülni nem lehet; ha tehát az ország érdekét tekintik, azt még akkor is meg kell szavazniok, ha attól lehetne tartani, hogy ez pillanatilag nem tetszik a tömegeknek. Mert komoly politikusnak elvégre más-ként kell gondoskodni, mint a népgyűlési szónokoknak és ugyan mi lenne az országból, ha mindenki, minden dolgában csak azt nézné, a hűsége által kormányoztatva, hogy köztetszést fog-aralni, vagy sem.

Ma azonban már nem kell attól tartani, hogy a komolyság és a megfontolás politikája egyben a népszerűtlenséget jelentené. Azoknak a korteseknek, akik azt hisszentelik, hogy „jelöltünk ki fogja eszközölni a kerület polgárai számára az adóelengedést“, ma már nem hisznek a választók. S amint eljutottak annak belátására, hogy adót fizetni kellemetlen, de kell, azon módon megértik azt, hogy a véderő fejlesztése terhes ugyan, de kikerülhetetlen. A Justhék harcias póza csak a kiskorúaknak imponál, vagy azoknak, akik más célok, más érdekkel javára hasznosítják ezt a szinpadias politikát. A Kossuth-párt akkor adták volna politikai serdüellen-ségének igazi bizonyosságát, ha azután, hogy a béke gondolatához, a helyzet kellő megértéséhez eljutott, — a Justhék póza és olcsó jelszavai által eltántorítatná magukat.

Uj pénzügyi palota Zomborban.

Általánosan tudva lévő dolog, hogy pénzügyigazgatóságunkat, — mely orszá-gunkban a legnagyobb — irigykedő szomszéd városunk Szabadka akarta már többször fölünk elkaparintani, de mindannyiszor csak a jámbor óhajjal kellett szomszédunknak megelégednie. Hogy mennyire légből kapott volt a versengő szomszéd város ezen óhajta, mutatja Zombor városra nézve mélyen kibátó ama autentikus helyről jött érte-sülésünk, hogy Zomborban legközelebb uj pénzügyigazgatósági palota fog fel-épülni, mely hivatva lesz városunk szépitését előmozdítani és a hivatalok térhiányán segíteni. Fodor Mihály kir. tanácsos pénzügyigazgatóé a főérdem,

hogy e bajokon nemsokára segítve lesz, meit a zombori pénzügyigazgatóság személyzetére nézve a legnagyobb az országban, de az épület, amelyben a hivatali helyiségek elhelyezve vannak, talán a legkisebb és leegészségtelenebb. Már régóta nagy szükség van egy új épületre, annál is inkább, mert a nagy térhiány miatt a hivatal egy részét bér-házakban kell elhelyezni. Ez a körülmény arra készítette Fodor Mihály királyi tanácsos pénzügyigazgatót, hogy az új épület fölemelése érdekében elő-terjesztést tegyen a pénzügyminisztérium-nak. Ennek a fölterjesztésnek máris megvan a kellő eredménye. Mint érte-sülünk, a pénzügyminisztérium az 1914-ik évi költségvetésbe már be-állítja az új palota első részletét.

Az ugratók.

Mult héten a zombori függetlenségi párt u. n. nagy bizottsága zsinatot tartott, melyen elhatározták természetesen, „lelkese dedesse!“ hogy Justh Gyulának és pártjának, mely most izolálva lett — az obstrukciós hadjá-rathoz jó egészséget, és minden jókat kívánjanak. A hosszu üdvözlő felirat és távirat rendelései helyére megérkezett, a hol a törzsfőnökök azt üdvri-valgással fogadták, hasonló jókkal visz-szonozva a zombori „lelkes“ elvtár-saknak felbuzdulását.

A trükk tehát sikerült. Az „ugrató“ hazafiak most már nyugodtan alhatnak azon reményben, hogy Khuen Héder-váryt most már sikerült a nyeregből kiszökkeníteni. A miniszterelnök látván a zombori hazafiak „műfelháborodását“ 1—2 hét mulva kénytelen lesz az obstrukciós játéknak véget vetni az által hogy a Házat feloszlatja!

Örülnek a künnrekedt Justh-párti volt képviselőjelölt urak, hogy egy új választással a nemzet nekik is végre mandátumot fog adni. Örömiük ezen uraknak nagyon is korai; mert Khuen és a többségi párt rendíthetlenül men-nek kitűzött céljuk felé. „Törhet, de nem hajlik“. Az a kis obstrukciós tábor mind a lág a gyertya belet önön magát fogja felemészteni. A nemzet undorral fordult már egyszer e táborról el. Kossuth Ferencz és pártja a hely-zet komolyságának tudatában, hátat fordított a „fenegyereknek“; ott hagyta őket mint Szt. Pál az oláhokat. A megyék, törvényhatóságok 1—2 kivételével — mind az obstrukció letö-rése mellett nyilatkozott, de ez a „nagy“ hazafiaknak „Hekuba!“ Szerin-lük nem a nemzet nyilvánította a megyék termeiben — akarát! Ők e ma-nifesztatiokat el nem ismerik, a mivel

az általuk oly óhajtott választói tör-vény megalkotását bizonytalan időkkig hátráltalták!

Mint a helybeli „Generalpoterma-cher“ legutóbbi számában is olvassuk, a zombori függetlenségi párt uj elnö-kségének ez volt az első nyilvános tény-kedése.

Válják egészségére!

Az ugratók zsinatja e buzdító át-iratukkal a helyzet nagyobb elmérgesi-tését érték el. Azok a képviselők, kik mandátummal bírnak, fázna a ház-feloszlatafnak a gondolatától is, hogy miért, azt nem kell bővebben taglalni. A házfeloszlatafnak csak azok óhajtják, kik a mult választáskor kibuktak, re-ménykedve, hogy egy új választáfnál talán mégis fognak többséget kapni.

Hiu remény! Egy új választás biz-tosan megtizedelné azt a kis obstruáló pártot, a mely most vakmerő játékaival minden produktív munkálkodást meg-akaszt.

A harag rosz tanácsadó; mert ki tanácsot el nem fogad, azon segíteni sem lehet!

Tehát csak lassan egy kicsit, és várjanak még a mandátumra áhítozók. Hiába irnak fel Justh Gyulához, aki-ben egész reménységük összpontosul; — Justh Őnekik többé mandátumot nem biztosíthat.

SZILÁNKOK.

Khuen ur megy, az már bizonyos. — Igy nyilatkozott a multkor egy helybeli várományos függetlenségi. Hát persze, hogy menni fog, csak hogy az a kérdés, hogy mikor? S csak nem hiszi a jó urunk, hogy Khuen gróf az ő kedvéért azonnal ott hagyja állását Justhnak; csak várjon tisztel barátunk. Pump dr. a kulai orvos is így vigasztalta német szomszédjait. Wart' nur, s' wird schon noch regnen, s' hat ja doch noch jedes Jahr g'regnet. — És milyen véletlen, hogy azon ur szintén azon kerületbeli mandátumot lesi, — amelyet bizony lesheet.

Valamikor egy fürdőhelyen kirándulást rendeztek a vendégek. A főbíró volt a főrendező, aki a kirándulás reggelén fel-kérte a résztvevőket, hogy szedjék össze a kottériájukat és pontosan jelenjenek meg az indulás helyén és órájában. Egy pesti gazdag hentesnéhez is ment ilyen izenet, aki önmagából kikelve izente vissza a főbírónak, hogy az ilyen sértegetést nem tűri, mert ő soha sem volt kottéria (Való-szinüleg koketteriát gondolt a jámbor!) — Ilyenformán lenne Justh ur is, ha valaki megkérdezné tőle, hogy hát neki nemzeti kautelák nem kellene a vál. reformhoz? S bizonyára azt felelné: Ne gorombáskod-jék az ur! Nekem nem kautela kell a vál. joghoz, hanem az egyenlőség, általánosság és titkosság. — Bizony jól mondta a Ház tolyosóján egy képviselő:

Milka

CSAK

ALPESÍ TEJ-, KAKAO-, ÉS CZUKORBÓL ÁLL.

SUCHARD

— Isten csak a tudásnak szabott határt. A tudatlanságnak nem.

Apponyi higgadt nyilatkozata és a miniszterelnök disztingvált, előkelő válasza után átkozottul diszsonáns volt Justh Gyula duhajkodása. Eszünkbe juttatta azt a paraszt vőfélyt, aki mikor a lakodalmas nép a templom előtt táncolt amíg a pap házasulándókat be anyakönyvezi, széles jövedvében elrikkantotta magát:

— Gyertek már ide! Mert megveszekedem kevésbé.

„És annyi balszerencse közt, Oly sok viszály után, Megfogva bár, de törve nem... — napirend előtt fölszólt Holló Lajos. Ezt a taktikát csak annak a lengyel zsidónak a furfangjához tudjuk hasonlítani, aki pénz nélkül úgy utazott, hogy felszállt jegyváltás nélkül egy vonatra. A legközelebbi állomáson kilétek. Ott megvárta a másik vonatot s hasonló felszereléssel felült reá. A második állomáson ismét kilétek. És így tovább a 3-ik, 4-ik és 5-ik állomáson. Ott aztán találkozott egy ismerőseivel, aki kérdezte tőle, hogy meddig utazik?

— A meddig a — hátam kibírja — felelt emez.

Bár már látnánk!

HÍREK

174

szervezőségünk és kiadóhivatalunk új telefonszáma.

*** Örökös tiszteletbeli tagság.** A budapesti Művészeti igazgatósága gróf Teleki Géza elnöksége alatt tartott legutóbbi igazgatósági ülésében Király Lajos zombori áll. főgim. rajztanárt, festőművészt és a Művészeti művészeti egyesület zombori szakosztályának buzgó titkárát a Művészeti múpártoló szakosztályának örökös tiszteletbeli tagjává választotta be.

*** Hirdetmény a kereskedőknek és iparosoknak.** Minthogy az egyes pénzügyforgalmi eszközök szaporításáról szóló 1912. évi t. c. 7. §-a a következőképpen rendelkezik: „A magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a koronaártekben való számítást használhatják. Tilos ennél fogva más, mint a koronaártekben való számítás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvánosságban szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlet-helyiségekben, kiállításokban, vásárokon és hasonló alkalmakkor. Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az illetékes kir. járásbíróval által 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.” Ezenél fogva a saját érdekében felhívjuk a kereskedőket és iparosokat, miszerint a törvény

ezen rendelkezéseit pontosan tartásuk be, mert a törvény végrehajtás szigorúan fog ellenőriztetni és annak átlágása szigorúan fog büntetett. Megjegyezzük, hogy a fenti törvény a mai napon életbe lépett. Zombor, 1912. évi március hó. Hauke Imre s. k., polgármester.

*** Gromon Dezső állapota.** A bácsóvárosi kerület képviselőjének, báró Gromon Dezsőnek állapota most hirtelen újból válságosra fordult. Képviselői körökben naponként érdeklődnek a nagybeteg iránt.

*** Torzsa község tiltakozása.** A bácsómezei Torzsa községről több fővárosi és vidéki lapba hírek kerültek. Ugy hírelt volna, mintha a község képviselő-testülete csak azért utasította el két ízben a tanítói fizetésjavítási kérelmét, mert magyarul kérték. A község képviselő-testülete most ezzel a határozattal tiltakozik a vád ellen: Torzsa község képviselő-testülete legerélyesebben tiltakozik azon vádak ellen, amelyekkel egyes lapok cikkeit a képviselőtestület s a lakosság magyar érzelmét — a tanítói fizetésemelésből kifolyólag — kétségbe vonják és hazafiai minóltukból teljesen kivetkőztetve pángermánokként tüntetik fel. Magyar önértékünkben mélyen sértve a valósághoz hiven kijelentjük, hogy a község által fenntartott közös magyar iskola két tanítójának egyenként 400 korona fizetésjavítása egyedül s kizárólag azok nemes, hazafias és lelkiismeretesen betöltött hivatásának a mai drága életviszonyok melletti honorálása. Ami pedig az állítólagos német kérényt illeti, az nem egyéb, mint csupán a benyújtott magyar kérvénynek szöszszerinti német fordítása s ennek célja sem volt más, mint a kérvénynek a képviselőtestület magyarul még lételesen nem tudó tagjai előtti hü ismertetése.

*** Elnökválasztás az izraelita hitközségben.** A zombori izraelita hitközség a múlt vasárnap délután végbement második elnökválasztásán az előbbi elnököt Szilágyi Mór ügyvédet, a zombori társadalom köztiszteletben álló tagját választotta meg hitközségi elnöknek, a szavazatok túlnyomó nagy többségével.

AZ ÖREGEM

is mindig azt mondta, hogy seplek előzésére, valamint finom, puha bőr és fehér teint előzésére és megővésére nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd” lilium-tejszappan. Védjegye „Steckenpferd” kétszi Bergmann et Co. cég Tetschen a/E. — Kapható minden gyógyszerárú drogéria-illatszertár s minden o szakmába vágó üzletben. Darabja 86 fillér. — Hasonlóképpen csodálatosan beválik a Bergmann-féle „Manera” liliumtejkrem fehér és finom női kezek megővésére, ennek tubusa 70 fért mindenütt kapható.

*** Egy cigányprimás halála.** Csámpai József a zombori Elite-kávéház is volt kedvelt cigányprimása kedden d. e. hirtelen meghalt Szabadkán. Az elhunyt primás Szabadka mulatni szerető közönségének sokáig kedvence volt és halálának híre

ezeknek körében mély részvételt keltett. Temetése az elhalt cigányprimásnak nem igen simán folyt le. A temetési menet élén a szabadkai cigányzenekarok húzták az elhunyt primás kedvence nótát. A temetést végző Gauder István elkészít nem teljesítette a cigányok ama kérését, hogy a halottat kerülő úton kísérelje a temetőbe, a min a cigányok annyira feldühödtek, hogy inzultálni akarták a lelkészt, Gauder az inzultus elől egy üzlethelyiségbe menekült, onnan rendőrökért telefonált és az egyházi ruhákat levétevé, kocsi kísérelt távolról a menetet. A temetőben azután rendőri asszisztencia mellett beszentelte a halottat.

SZÉN

gőzmalomok, cukor-, szesz- és téglagyárak

EFCO

(porosz kőszentégl)

cséplőgépek és uradalmak részére bármely vasuti és hajóállomásra legújánosabb **bánya-áron** beszerezhetők

Vilmosnál
Budapest. X.
Kőbányai-út 4. sz.
Friedlaender
Em. & Co.

Berlin—Gleiwitz bánya-cég képviselőjénél.
Telefon-Interurban 2—59.

Minden seb

gondosan tisztán tartandó, mert különben a legkisebb seb is nehezen gyógyuló sulyos sérüléssé fejlődik. A prágai házi kenőcs 40 év óta a legmegbízhatóbb kötésnek bizonyult. Megvédi a sebet, enyhíti a gyuladást és fájdalmat, hűsítőleg hat s elősegíti a hegödést és gyógyulást.

Postai szétküldés naponként.

1 dobozzal 70 fillér. Postán az összeg előleges beküldése esetén 4 doboz 3 kor. 16 fill. 10 doboz 7 korona portómentesen. Figyeljünk a készítményes készítő nevére, ára és védjegyre. Valódi csak 70 fillérről.

Főelárusítója

FRAGNER B.

csász. kir. udv. szállító gyógyszerára a

„FEKETE SASHOZ”

Prag Kleinfelde, 203. Ecke der Nerndagasse.

Kapható Ausztria-Magyarország gyógyszerártaiban.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörgőhurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógyszárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

*** A zombori Szabad Lyceum Egyesület.** Vasárnap, 1912. évi március hó 3-án délután 5 órakor a város-háza dísztermében Dr. Duchon János tart előadást. Az előadás tárgya: Az alkohol. Az előadást vetített képek kísérik. Figyelmeztetés! Pártoló tag! jelentkezhetni lehet minden előadás előtt és után a kis tanácssteremben. A pártoló tagsági díj egész évre 2 korona. Az előadás ingyenes és mindenkinek szól. Jegyek nem adatnak ki.

*** Egy osodagép.** A technika haladása a könyvek előállítására terén is csodálatos vívmányokra mutatathat rá. Nem csak újságokat lehet az ugynevezett rotációs gépeken egy pár perc alatt sok ezer példányban előállítani, hanem már olyan gép is létezik, amely könyveket egyszerre nyom és beköt. A gép több önálló részből áll és minden emberi kéz beavatkozása nélkül képes a könyveket nyomni és bekötni és kész bekötött könyvet magából kiontani. A gép az egyik oldalon magát a nyomást végzi és a kinyomott ívek automatikusan egy hajtógatógépbe, onnét pedig egy fűzőgépbe kerülnek. Közben a gép másik részén a kötés tábla készül. Maga a gép vágja a vásznat és ráragasztja a kemény lemezre, majd az így elkészített táblára rányomja a szép díszítést. A gép azután összehozza a vászontáblát a hajtógatót, összehűzti és körülvágott könyvvel és elvégzi a könyvek a táblába való beerősítését is. Ilyen csodaszzerű gépen készül az Athenaeum-könyvtár és ennek köszönhető, hogy a kiadó képes egy 320—576 oldal terjedelmű szépen bekötött könyvet 1 korona 90 fillérért adni. A munka, a melyet a gép elvégz, talán még sebb és tartósabb minden kézi munkánál.

*** Hétezer hibás számlalólap.** Szabadkáról jelentik: A minap a statisztikai hivatalból több mint 7000 népszámlálási számlalólap érkezett vissza Szabadkára azzal a megjegyzéssel, hogy hiányosan vannak kitöltve, miért és kéri a hiányoknak nyolc nap alatt leendő pótlását. A statisztikai hivatal főnöke a sürgetést azzal indokolja, hogy a választói reform előmunkálatait nem lehet a pontos adatok nélkül folytatni és az adatgyűjtésért járó díjak sem utalhatók addig ki, míg valamennyi adat rendelkezésre nem áll.

*** Feleséggyilkossággal vádolva.** Kiss Jánosné mélykúti lakost hétfőn reggel fejelet egy vízzel telt dézsa ba fordulva holtan találták. A szabadkai vizsgálóbíró és a törvényszéki orvosok kiszálltak a helyszínre és a boucolás során megállapították, hogy az asszonyt előb megfojtották és azután helyezték fejét a vizedézsába. Minthogy a gyanu az ellen szólt, Kiss Jánost letartóztatták. Kiss gazdag ember és feleségének külön vagyona volt. Azt hiszik, azért ülte meg.

*** Elismerés egy kir. törvényszéknek.** Az újdéki kir. törvényszéket megérdemlett elismerés és dícséret érte a napokban, midőn az általa beküldött, múlt évi működését magába foglaló jegyzőkönyvre feleletül azt válaszolta a szegedi kir. ítélőtábla, hogy az újdéki kir. törvényszék bünygi osztálya: mintabírósg.

*** Bács Bodrog vármege állategészségügyi febr. 21-én.** Lépte: Szatpár, Bacskeresztur, Szenttamás Káty; veszettség: Szond, Szentfűlöp, Kucora; takonykór és bőrféreg: Vepród, Péterréve, Palona, Mohol; ragadós száj- és körömfájás: Mátételke, Temerin; juh-himlő: Militics; rühkór: Tatabáza, Paripás, Kucora, Péterréve, Ókér; sertésorbéno: Orszállás; sertésvész: Doroszló, Regőce, Bácsordas, Mozsor, Újsóvé, Boldogasszonyfalva, Szabadka, Újvidék 1—1, Bácsföldvár, Csantavár 2—2, Szépliget 5, Boróc 6, Bulkeszi, Dunacséb 7—7 udv.

SALVATOR

kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, kösvényénel, cukorbetegségnél, vörhenyénel, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitünő hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Rapható ósványvizkereskedésekben és gyógyszerüzletekben.

SCHULTES AGOST

Sáinye-Lipóczy Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

*** Megjutalmazott jegyző.** Szaklák község képviselőtestülete m. hó 23 án tartott gyűlésén érdemes jegyzőjének 15 hold réti földet szavazott meg, és ezen föld kihasításáig évi 1200 korona díjat ajánlott meg. Tekintve, hogy a többi osajkás községben mindenütt megszavazták a jegyzőknek 20—30 hold földet és a vármegye ezen határozatokat jóváhagyta, hiszük hogy a felsőbb hatóság a mostani esetben sem tesz kivételt a jóváhagyással.

*** Kedvezmény tanárok- és tanítóknak.** A Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási Részenyeltársaság elrendelte, hogy a nyilvános jelleggel felruházott tanintézetek tanárai és tanítói, nemkülönb azok szorosan vett családtagjai a társaság öszes vonalain és menetrendszerű személyszállító hajóin féláru menetjeggyel utazhatnak.

*** Borzalmas öngyilkosság.** Horgác Benjámín 72 éves szenttamási lakos tegnapelőtt az árnyékek kő félfájára felakasztotta magát. Horgác — ki mind a két lábára teljesen nyomorék volt — teljes 3 óráig vergődött élet és halál között, míg kiszenvedett. Neje, 4 gyermeke, 2 unokája siratja az életuntat. A borzalmas eset nagy feltűnést keltett.

*** Pótvásár.** Bácsalmáson a rozsz idő miatt meg nem tartott február 5-iki vásár helyett a miniszter február 26-ra pótvásárt engedélyezett.

*** Drágább lesz a vasutonutazás.** Készül az új személyszállítási tarifa, mely véget vet majd annak a paradicsomi állapotnak, hogy az öszes európai államok között Magyarországon legolcsóbb a vasutonutazás. Arról értesülünk, hogy az új díjszabás terveit jövő hónap elején már bemutatják a közlekedési tanácsnak és május közepén már életbe is lép az új személytarifa. A tervezetről kiszivárgott hírek szerint a szomszédos forgalomban nem lesz jelentékeny a viteldíjak felemelése. Annál drágább lesz azonban a nagyobb távolságra való vasuti utazás díja. A zónatarifa: a bizonyos távolságon túl egy öszszegben fixrozott díjszabás egészen megszűnik, hogy átgedje helyét az új jelen-tékenyem drágább tarifának.

*** Öngyilkos asszony.** Általános részvételt keltett Bácsszentivánban Ery Andrásné, az ottani fodrász fiatal feleségének öngyilkossága. Mig férje foglalkozása után ment, addig az asszony felment a padlásra és felakasztotta magát. Azt hiszik, hogy gyógyithatlan betegség keltette a fiatal asszonyt a végzetes teltre.

*** Orvtámadás az utóán.** Bácskertes községben a közbiztonsági viszonyok nem a legjobbban, ami a következő esetből kiltünk: Buják János és Farkas Mihály este hazamentek a zeneórából. Amint kimentek az utcára, a miut sem sejtő emberek orvul megtámadták és agya-főbe verték. Farkas sérülése könnyebb természetű, Buják állapota azonban olyan aggasztó, hogy a kezelő orvos kevés reményt táplál felépüléséhez.

*** Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehet-séges.

A gyermekeknek a legjobbat!

Ex jelenleg és marad

Kathreiner-féle

Malatakávé

Kathreiner erősíti a kicsinyeket és a tejet kellemesebbé teszi, ahol egye-dül magában ellenáll.

Kathreiner szerencsét hoz a háiba.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

KÖHÖGŐ

gyermeknek és hönteknek az orvosok legjobb eredménnyel rendelik a

THYMOMEL SCILLAE-t

mint nyálkaoldó, nyálkaeltávolító, a gőrcsős köhögést enyhítő és megnyugtató, csillapító szert. Az orvosok szái adták már dicsőró véleményüket a szer meglopó hatásáról. A Thymome scialo hatása különösen számárhurutnál és mindennemű gőrcsős fojtó köhögésnél kitünően bevált.

Kérdezze meg az orvost.

1 üveg 2,20 korona. Postán bérmentve. 2,90 korona előzetes beküldése ellenében. 3 üveg 7.— korona előzetes beküldése ellenében. 10 üveg 20.— korona előzetes beküldése ellenében.

FRAGNER B. gyógyszerháza

cs. kir. udv. szállító Prága III., 203. sz.

Figyeljünk a szer nevére és készítőjére és a védjegyre.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kalodont

FOG-KRÉM és SZÁJVIZ

antisepticus, kellemes ízű.

24 év óta ajánlják állandóan orvosok és fogorvosok.

*** Egy aljegyző dícsérete.** Bajnok közleg képviselőtestülete — mint tudósítónk jelenti — vasárnap az 1913. évi költségvetés tárgyalása és elfogadása után Herceg Károly képviselő indítványára egyhangy lelkességgel azt a határozatot hozta, hogy Petrekanics Antal aljegyzőt 12 évi kiváló munkálkodásának megjutalmazásaképp jegyzői lépteti elő, részére egy második jegyzői állást szervezve. Az új jegyző az addigéig fogja intézni önálló hatáskörrel és felelősséggel.

*** A hálószobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Midta azonban a „Lücherer Cimexinnel” történtek próbák, beigazolódtak, hogy a Cimexin hatása folytán a petéket rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: Német Ignác gyógyszerárban és a készítőnél „Lücherer Gyula gyógyszerárban Bártfán.”

*** Fakereskedelmi Címár.** A fakereskedelmi érdekelttség szempontjából igen fontos és figyelemreméltó mű jelent meg fenti címmel Podor Lipót ismert szakiró összeállításában. Szerző ezen lelkiismeretes munkára valló művében a magyar erdőviszonyok, faárak s a kiviteli forgalom ismertetése után szakszerű csoportosításban közli a magyar, horvát—szlavonai fatermelők gőzfűrészek, fagyanyereskedők, detailfakereskedők, fatigonyók, donga-, talpa és faszénermelők, hordó-, bot-, parketta-, hajlított falbutor-, fagyapót és gyufagyárak címeit. A 12 ivre terjedő, csinos kivitelben készült mű a szerzőnél (Budapest VII. Jósika-utca 2) rendelhető meg 8 koronáért.

*** Ungváry József** szőlőtelepe és gyümölcsfaiskolája Cegléd, ingyen és bérmentve küldi érdeklődőknek nemes gyümölcstá-csemete, vadonok, kerti növények, rózsák, sima és gyökeres szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

*** Anyák iskolájában** ma már sok mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és a tantások között a legértékesebb az, amely a gyermektáplálásról szól. Minden fiatal anya jegyezze meg magának mindenkora, hogy a gyermek az elválasztás időszakán úgy siklik a legjobban keresztüli, ha Phosphatine Fallières tápszerrrel lesz táplálva.

*** Budapest** székesfőváros legújabb szállodája az „Excelsior” Rákóczi út 72, melyet tulajdonosa Acél Miksa igazán a legmodernebb komforttal rendezett be. Szobák már naponta 5 koronától feljebb kaphatók. Reggeli, ásványvíz, ruha-vasalás és beretválkozás a szobaárban foglaltatik. Telefon központ 140—71.

*** Sárrety Daróczy Sándor festőművész** (műterme: Budapest, VIII. Pál-utca, 6—8 szám.) Műpártoló olvasóközönségünk figyelmét felhívjuk ezen kiváló, eredeti felfogású festőművészre, a ki méltán kellett fellőnést műalkotásaival. Megemlíthjük ezek közül az általánosan ismert „Szenvedő Jézust” a művész „Önarcképét” a „Gürögnt” stb. főleg pedig a Wekerletelep számára most készülő életnagyságu portraitjeit. Ugy ezek, mint eddig megrendelésre festett portraitjeit, interieurjeit, tájképeit, miniatúr genre képeit stb. a fővárosi és vidéki elegáns szalonok elsőbbségi díszét képezik. A jeles művész külföldi neves mesterek művei után nagy művészettel készít madonnákat, szentek-lásból és úgy stb. léleklí, hogy rajzok, stb. és értesítőt oktatást is ad. Régi képek művészi restaurálásával speciálisan foglalkozik.

*** Eltűnt sertéskereskedő.** Szabadkáról jelentik: Pertik Ernő szabadkai rendőrkapitányál szerdán délután megjelent Csernetics István gazdag kolobiai

sertéskereskedő neje és sirva előadta, hogy férje szombaton Kolozsvárról levelet kapott, a melyben felszólították, hogy sietve jöjjön oda nagyobb sertésvásárlás végett, mert az árut csak hétfőig tartják fenn az ő részére. Csernetics körülbelül 18.000 koronát vett magához és még szombaton elutazott Kolozsvárra azzal, hogy ott a Biazinni-szállóba fog szállni és hétfőn okvetlenül visszaérkezik. Minthogy a férje hétfőn nem érkezett haza, Cserneticné táviratozott Kolozsvárra, a honnan azt a választ kapta, hogy férje ott sem járt. Valószínűnek tartja, hogy férjét törbetsáltak, kifosztották és eltették láb alól. A rendőrség a rejtélyes eltűnés okának kidarítása végett széleskörű intézkedéseket tett.

(Ragályos betegségek ellen hogyan küzdünk az iskolában és a lakásban. Az utóbbi időben oly nagyszámu vörheny (Skarlát) és difteritis megbetegedések fordultak elő Berlin város iskolás gyermekei között, hogy egész osztályokat, sőt egész iskolákat kellett bezárni. Hegy e veszélyes betegségek további terjedését sikeresen megakadályozzák, szükségességnek találta az iskola vezetősége a gyermek szüleinek támogatását kikérni. Ezen célból mindazon gyermekek, kik azon osztályhoz tartoznak, melyben megbetegedések előfordultak, szülei részére jelző lapot kapnak amelyben a követendő eljárásról kioktatják a szülőket. A megbetegedések elkerülésére a szülőknek ajánlják, hogy a gyermekek száját és torát naponként háromszor fertőtlenítsék szájvízzel kiöblítsék (pl. néhány cepp fodormenta-Lysoformnak egy pohár vízben) és a test tisztántartásáról szappanos mosás, valamint alsó és felső ruha gyakori váltása utján gondoskodjanak.

(A „Borászati Lapok”, Magyarország ezen ismert szaklapja egy „Oltványtelepek” című cikkben fölőtte elismérológ foglalkozik a Caspari Frigyes tulajdonát képező küküllőmenti első szőlőoltvány teleppel, Medgyesen (Erdély) és több fényképfelvételt mutat be, mely fényképek ezen telep oltványainak pompás fejlődését igazolják. A telepet, melynek gyönyörű árjegyzéke előtűnk fekszik és amely árjegyzékét ingyen és bérmentve megküldi, legjobb meggyőződéssel a legmelegebben ajánlhatjuk.

(Külső használatra. Tetrészek fájdalmi, csúszos és köszvényes bajok és mindenféle gyuladások a „Moll-féle sósborszesz”-szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 2 kor. Szótküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchfauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

KOZGAZDASAG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról. Budapest, 1912. március 1.

Az előző hetek élénk forgalma után a legutóbbi hét folyamán szilkebb keretek közt mozgott az üzlet. Eainte a belpolitikai helyzet megoldása körül mutatkozó nehézségek, majd az Osztrák-magyar bank vezértilkárának a hitelnyújtások tekintetében tett nyilatkozata volt a tőzsde hangulatára kedvező hatással és gátolta szilárdabb irányzat kifejlődését. A pénzügyviszonyok alakulása sem kielégítő és bár Angliában a bankkamatláb újabb leszállítását is valószínűnek tartják, nálunk a pénzeszközlet elég nagy és az Osztrák-magyar bank kamatlábleszállításának időpontja meglehetősen bizonytalan.

A fentieknek megfelelően a vezető

értékek iránti érdeklődés megosapant és árfolyamuk kissé lemorzsolódott. Kereslet inkább csak egyes helyi papirok iránt mutatkozott, ami főleg a kedvező konjunkturában leli magyarázatát.

Bankértékek közül aránylag jól tartott árfolyamok mellett kerültek forgalomba a magyar hitel és az Agrárbank részvények; leszámitolóbank és jelzálogbank részvények inkább kínált tárgyat képeztek. A Pesti magyar kereskedelmi bank részvények árfolyama is csökkent, a piaca kerülő elővételi jogok hatására alatt. — A takarékpénztári részvények árfolyamai tartottak voltak.

Az ipari papirok különböző kategóriái közül ismét a szénértékek állottak az érdeklődés előtérben, a kitűnő üzlet, enntre való tekintettel és ezek közül is Salgótarján közszénbánya részvények voltak leginkább keresettek. Téglyagári értékek közül Egyesült téglá és cementgyári tőzsrészvények iránt mutatkozott némi érdeklődés, cukoripari papirok közül pedig a Horvát cukoripari részvények újabb erős áremelkedést értek el, bár nem tudták fenntartani az elért legmagasabb árfolyamot; magyar cukoripari részvények tartott árfolyamokon kerültek forgalomba.

A közlekedési értékek piaca el volt hanyagolva.

A járadékpiac igen gyenge irányzatot követett és a 4%-os magyar koronajáradék rég nem tapasztalt alacsony árfolyamon jegyzett.

A sorsjegypiacon csak a konvertált jelzálogorsjegyekben volt valamivel ölénekbb üzlet a közeli húzásra való tekintettel.

NYILTÉR. *)

Kerttulajdonosok és földbirtokosok figyelmébe!

Elismert előköl és feltöltőnül megbízható forrás

legfinomabb konyhakerti és virágmagvak, mezőgazdasági és eredei fagyagvak, virághagymák, gumók, rózsák és gyögyümölcs csemeték

beszerzésére.

HASCHKA ÁGOSTON ÉS TÁRSA

magnagykereskedő cég

TEMESVAROTT

A cég 200 oldalra terjedő gyönyörűen illusztrált, mindenütt feltűnést keltő főárjegyzékét kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.


Évszázadok óta ismert

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
természeti ásványvíz
SÁVANYUVIZ

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kuráknál; mindig
fényesen bevált.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. és Ifj. Heindlhoffer Róbert uraknál.
(* Ezen rovat alatt közöltéteként nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Fülembe cseng még a hegedűszó,

 a bál pompásan sikerült. De félek, hogy nagyon fül voltam hevílve, mikor elmentünk s hogy holnap meg leszek hűlve. Anna hozzon nekem mindjárt reggel egy doboz sodeni ásványpasztillát, csakis valódi Fáy-féle legyen, nem valami hasanló nevű utánzat. A Fáy-féle nem is engedi a hurut kiütni s azt hiszem, most sem fog cserben hagyni. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér.

IRODALOM.

— *Harminchárom érdekes képet* találunk a Váradi Antal és Falk Zsigmond dr. szerkesztette Ország-Világ legutóbb megjelent számában. E régi jó szépirodalmi lapunknak pompás illusztratív tartalma is bizonyítja, hogy mennyire fölszövegesek immár nálunk a német képes lapok. Az Ország-Világ mostani harminchárom képe közt akad mindenféle: aktuális illusztráció, zsánerkép, arckép stb. Az utóbbiak között ott vannak a legutóbbi miniszterváltozások szereplő egyéniségei: az elhunyt Aehrenthal-Lexa Alajos gróf külügyminiszter és utódja Berchtold Lipót gróf, Burján István báró bosnyák miniszter utódjával Bilinski Leóval, továbbá Náray-Szabó Sándor közoktatásügyi államtitkár, a jubiláló Berczik Árpád, a nagy nyelvtudós Ponorí Thewrewk Emil, Bánffy Miklós gróf intendáns, Erdélyi Erzsi színművész, Barrientos Mária énekesnő stb. Az ügyesen szerkesztett szépirodalmi részbe regényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket avagy köteményeket irtak: Árdai Balogh Aladár, Bánnyás László dr., Boldoghi Lajos, Csillag Gyula dr., Doleschall Ervinné, Dura Máté, Falk Zsigmond dr., Fűzy István, Herczeg János, Papy Kálmán, Ponorí-Thewrewk Emil, Szentkirályi B., Tarcsafalvi Albert, Törökkné Kovács Herman, Váradi Antal. Vissnyovszky Rezső dr., Zólyomi K. Vilmos, Tartalmas kitűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. — Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. ker., Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félfévre 8 korona.

— *Pascal orvos.* Az Athenaeum Könyvtár, melynek első kötetei múltán kelettek szenzációt az olvasóközönség minden rétegében, most negyedik kötetével jelenik meg. E kötet címe: Pascal orvos. Zola ebbe a regényébe egész művészetét, egész lelkét és tehetségét befektette. Az életnek, a szerelmek hatalmas himnusza. Pszichológiája mély, meséje kerek, jellemei bámulatosan biztos rajzaik. Az ősz Pascalnak és unokahugának, az okos, erősejű, fiatal Clotildnak, fejlődő szerelmének megrajzolásában a legizgatottabb írói problémák egyikét oldotta meg Zola. A magyar kiadás értékét nagyon emeli, hogy fordítása az eredetinek nyelvbéli szépségeit és eladósának nagy kvalitásait és hatalmát is visszatükrözteti. Zola Pascalját különben felesleges magasztalni. Remek volta átment a köztudatba. A mi az olvasót elsősorban meg fogja lepni, az megint a kötet gyönyörű kiállítása, diszes kötése, művészi illusztrációival ékes borítékklapja és mindezek mellett rendkívüli olcsósága. A vasikos, de a mellett könnyű és könnyen kezelhető, finom papíros és finom nyomású kötet ára 1 korona 90 fillér.

1091/1912.

Pályázati hirdetmény.

Kishegyes községben üresedésben levő s évi 1200 korona fizetéssel javadalmazott **I. őrnöki** s eselleg előléptetés folytán üresedésbe jövő és évi 1000 korona fizetéssel javadalmazott **II. őrnöki állásra folyó évi március hó 10-iki határidővel pályázatot hirdetek.**
Topolya, 1912. február 13.

Dr. Fratricsevits István,
főszolgabíró.

815/912. szám.

Pályázati hirdetmény.

Az **Újftak** községben lemondás folytán megüresedett és előleges havi részletekben kiutalványozandó **600 kor. fizetés-sel és 200 kor. laktérrel** javadalmazott községi **őrnöki állásra** pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám **1912. évi március hó 15-ig** nyújtsák be.

Ujvidék, 1912. február 12.

Trenka,
szolgabíró.

I^a kendermag

vetési célra kapható legolcsóbban
RÁC EMIL és TÁRSA
eszéki cégnél.

626. szám. kig 1912.

Pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó **Bácsföldvár** községben üresedésben levő községi **orvosi állásra** ezennel pályázatot hirdetek és felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi március hó 31-ig** terjesszék be.

Javadalmazás: mint fizetés az állampénztárból havi előleges részletekben felveendő évi 1400 kor., továbbá 700 korona laktér, 200 kor. öfödöves korpótlék, mely 800 koronáig emelkedik.

Nappali 1 kor., éjjeli 2 kor. látogatási díj, 7 éven aluli gyermekeknel és gazdasági cselédeknel ennek fele. Közszéleg igazolt szegények, azaz vagyontalankon ingyen gyógykezelendők.

Óbecse, 1912 február 15-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Háztartásban legolcsóbb savanyúviz, az ideális

tisztá bakterium mentes, sziklából fakadó szénsavval telített

PÉCSI TETTYEI kristálytisztá ÜDÍTŐ ÉS BORVIZ

kiváló jó és kellemes ízű asztali viz.

Óvszer fertőző betegségek ellen.

Kapható minden fűszerüzletben és vendéglőben.

Képvisele: **FRIEDMANN LAJOS** ügynőksége által ZOMBOR.**Az ELITE kávéházban**

Zomborban naponta

HASI KALMAN

országos hírvő zenekara
muzsikálja a legújabb nótákat, operákat és operettekét.

Tisztelettel

Láng Jakab,

kávéháztulajdonos.

Elsőrangú minőségű**égetett darabos mész**

kapható

KRAUSZ JAKAB mészgyárából
PÉCS, Rákóczy-ut 83. Telefon 4-60.

Tavaszi CZIPÓ

ujdonságok
a legújabb párizsi, valamint
amerikai divatu czipőket mérték

után készíti

Lauer Károly

cipész mester Zombor, (Korzón).

2657. sz. 1912.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szent József

országos vásár

folyó évi március hó 14-étől bezárólag március hó 18-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március 14-étől, csütörtökön reg. 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvárott, 1912. évi február hó 7-én.

A városi főkapitányságtól

BEE FERENC,
főkapitány.

A magy. kir. államvasutak**MENETRENDJE****Érvényes a gombosi hid megnyitásának napjától.**

Budapestről **indulás:** reggel 5:45, 7:10 (gy.) 7:45, 12:50, d. u. 2:45 (új gyors), 3:20 (gyors), 8:00 este (új személy), 10:10 órákor.

Budapestre **érkezés:** reggel 7:25 (új személy), 9:55, 12:15 (új gyors), 1:00 (gyors), este 7:20, 10:00.

Zomboról Szabadkára 12 58 éjjel (közvetlen Budapestre), reggel 5:10, 7:24 (gyors) 11:36, 4:18 (gyors) és este 8:59 órákor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10:25 délután 1:42, 6:14 (gyors) és 6:57.

Zomborból Dályára reggel 2:11 7:15, 12:20, délután 3:34 7:31 (gyors).

Dályáról Zomborba 11:49 este, reggel 6:10 (gyors) 10:00, délután 2:45 és 7 órákor.

Zomborból Obecsére 3.10 reggel, 7.51 reggel, és 4.35 délután.

Obecséről Zomborba 3.44 reggel, 9.10 reggel és 2.33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2:30 és 6:51 órákor és délután 3:46 órákor

Újvidékről Zomborba reggel 2:17 és 7:51 órákor és délután 1:55 órákor.

Zomborból Bajára reggel 4:10, 6:45 órákor, délután 12:30 és 4:23 órákor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7:50 órákor délután 1:15 és 4:50 órákor.

Újvidékről Titrre reggel 6:54 és délután 5:25 órákor.

Titről Újvidékre reggel 3:32 és délután 1:50 órákor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 7:10 délután 3:20 és 7:47 órákor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3, 8:18 és délután 2:35 órákor.

Szabadkáról Obecsére reggel 4:37, délután 1:38 és este 7:10 órákor.

Obecséről Szabadkára reggel 4:10, 8:50 és délután 1:10 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 5:05, 10:36, délután 2:20 és 7:25 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5.17, 10.24, délután 4.32 és 7.32 órákor.

Baja-Bátaszék 7:14, 12:41, 4:29 és este 9:25

Bátaszék-Baja 4:30, 9:38 reggel, 3 58, 6:50 délután.

Obecséről Újvidékre reggel 4:20, 9:45 és délután 3:45 órákor.

Újvidékről Obecsére reggel 4:32, 9:15 és délután 4:53 órákor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3:46, délután 12:27 és 5:35 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3:42, déli 12 és este 9:00 órákor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 6:20, délután 3:30 és 8:30 órákor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2:25, 9:40 és délután 6:45 órákor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5:20, 10:30 (gyors), délután 1:44, 5:35 és 6:48 órákor (gyors).

Újvidékről Szabadkára reggel 4:23, 7:55 (gyors) 10:40, délután 4:29 (gyors), 7:32 órákor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6:15 és 9:44 órákor, délután 1:50, 6:53, 8:35, 11:05 órákor,

Szegedről Szabadkára reggel 3:05, 8:15 és 11:30, délután 4:40, 6:34, 10:20 órákor.

Szabadkáról Cservenka-Gombosra 4:42 reggel, 2:15, 7:17 d. u.

Gombos—Cservenka Szabadkára 3:05, 11.03 reggel, 4.08 d. u.

Szegedről Zentára 4:20, 1:34,

Zentáról Szegedre 6:30, 3 30.

Gombos—Bácsordas—Palánka 5:41, 8:00 reggel és 8:24 este.

Újpalánka—Bácsordas—Gombos 4:40 reggel, 12.34, 5:16 d. u.

Bródból Zomborba 9:10 este, 3:40 4:00 reggel (gyors) 9:52, 2:22 délután.



WASHALL

legjobb mosószer

Washall Company Wien II/zr

Főraktár:
KLEIN VILMOS és TÁRSA CÉGÉ, ZOMBOR.

HUNGÁRIA-FÜRDŐ ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Uraknak: naponta reggel 5 től d. u. 1-ig, szombaton egész nap.
Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig délután fél 2 órától 6-ig.
Kitűnő masször és elsőrendű tyukszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap vasárnap délután kivételével használhatják.
A meleg vízmedence naponta kétszer kimosva és állandóan friss víz.

Salvator- sósorszesz

a legerősebb, legkedveltebb és a leghathatósabb, mert üdít, gyógyít és desinficiál.

Kapható mindenütt.

Ára 44 fillér, 1 K. 10 fillér és 2 K. 20 fillér.

Pf.-és szétküldési raktár:

Salvator áruforg. részvényt. Selmecbánya.

Bácska kizárólagos képviselője:

FRIEDMANN LAJOS, kereskedelmi ügynőské ZOMBOR.

Milliók használják köhögés,

rekedség, katarrus, elnyákásodás és görcs ellen a

Kaiser-féle mell- karamellakat

a „3 fenyővel”.

6050 közt, hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 fl., adagját 60 fl.-ert kapható
Illin D. gyógyszerüzem az anyaghoz és Német I. városi gyógyszerüzem Zomborban. Gebauer E. gyógyszerész Bács. Kleiner D. gyógyszerész Bácszentiván.



vásárolunk eredeti

TABLETTÁKBAN

20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co., Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rh.



A lórvényesen védett „Sempronia“

ANTINICOTIN-**SZIVARKAHÜVELYEK**

„Ideal” „Reform” „Kossuth” „A délibáb tündérje”

a legjobbak a világon!

Kivételes ajánlat. Aki 12 cizet ezen eszmény finomságu szivarkahüvelyekből K. 30 értékben vásárol, az kap egy igen szép, értékes **Sempronia-zsebórárt gratis.** Mindegyik 100 drb hüvelyt tartalmazó dobozban azonkívül egy gratis-szelvény van, 60 ilyen gratis-szelvény szintén 1 Sempronia zsebóra átvételére feljogosít.

Mindenhol kaphatók, hol nem, tessék a „Sempronia“ gyárhoz Sopronban fordulni. Az átküldés utánvót mellett történik és pedig franko-franco.



**BRADY-féle
GYOMOR-CSEPPEK**

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utólrólhetetlenül jó hatásavan emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorgégés, székrekedés, fej-és gyomorgörögés, émelygés, sédülés, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. Kapható minden gyógyszerüzemben. Egy nagy üveg K 1,60, kis üveg —00 fillér, 6 üveget K 5,40, 3 nagy üveget K 4,80 beküldése után küld franco. **BRADY K** gyógyszerüzem a „Magyar Királyhoz” BECS. I., Fleischmarkt 2., Depot 5. Ügyeljünk a védőjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű karton csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasításunk vissza minden utánzatot.

Kapható: Német I. városi gyógyszerüzem Zombor, a nagy szerb templom mellett.



CLIMAX

nyerszajmotorok és lokomobilok 3-70 hp.

Magasnyomású nyerszajmotorok 15—160 lóerő ::



legelőcsébb és legmegbizhatóbb üzemet biztosítják. Üzemköltség 1000nként 1—2 fill. Allandóan zavartalan üzeml — Pénzügyi felügyelet nélkül! Egyszerű kezelés! Sok száz gép üzemben!

Költségvetések és árlapok díjmentesen.

BACHRICH és TÁRSA
motorgyári fióktelepe

BUDAPEST V., Szabadságtér 17. Főzsepalota.



BENZ



Automobilok

Luxus-autók: turakocsik, városi kocsik, üzleti kocsik, bérautók;

Teher-autók: szállító kocsik, teherkocsik, tehervonatok, omnibuszok, öntözőkocsik, mentőkocsik, legénységi kocsik, létrakocsik, betegszállító kocsik, szeméthordókocsik, szerkocsik; továbbá bármely különleges kivitelű automobil ipari és gazdasági tüzemhez.

Motorok

Gáz-, benzin-, benzol-, nyersolaj- (Dieselpenászer) és petroleummotorok; szivógázmotortelepek (anthracit, koks, faszén, barnaszén és tűzifa-tüzelésre) szállító motorok (lokomobilok) gazdasági és építkezési gépek üzeméhez magánjáró szalagfűrészek, kinematograph, világítási kocsik stb. stb.

Atváltható hajódieselmotorok Hesselmann szabadalom.

„Benz“ Magyar Automobil és Motorgyár Részvénytársaság

Budapest, VII., Ilka-utca 31.

Mindkét osztály részére megbízható kerületi képviselőket keres



GUTMAN TESTVÉREK

kőszénbányái

BUDAPEST, V., Mérleg-utca 5. sz.

(1912. május 1-étől: V., Béla-utca 6. sz.)

Elsőrendű porosz darab-, kocka- és diószen, szoba és konyha fűtésre.

Ostrau-dombrani darab-, kocka-, dió- és aknaszen, gép és kazánfűtési célokra.

Ostrai mosott, finom és durvaszemű kovácszen.

Drankovai szén, ipari célokra, saját gőzösléssel szállítva.

Ostrau-dombrani kőszén, üntőde és szivógázmotor célokra.

Ostrai kőszén brikett, 3 kilogramos darabokban, lokomobil és stabilgépek fűtéséhez, minden vasut és hajóállomásra szállítva.

Progress

antinicotin

a legjobb cigarettahüvely

Főraktár:

Klein Vilmos és Tsa,

cégnél

Zombor.

Kapható minden tőzsdében.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes félfruhához	1 szelvény 15 kor.
(tahát, nadrág és mellén)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt feleto szalonruhához 20.- Kéri, szintgy felöltőszövetet, turistaféltet, szelvénykamrart stb. gyári áron küld mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és bérmentve.
Az előfűk, a motyókot a magánvevő szíves, ha szövetvásárlásukat közvetlen Siegel-Imhof cégé, a gyári piacon rendel meg, igen jelentősen. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válasszék. Minták, egyoltsa kiszállítás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen ingyen.



forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet elsőrendűajtiszta anyagra

NAGYENYED-re
Alsófehér m.

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, di-zeszerjék, tülleveltek, korl-tésnövények, boggyógyümölcsleek stb.

Szőlőoltványok
(elsőrendű ár) európai és amerikai sima és gyűkeres vesszők. Oktató dísz-árjegyzék kívánatra ingyen.

FISCHER és Tarsai
faiskolák és szőlőoltványtelepek

UNGHVÁRY JÓZSEF
SZŐLŐTELEPEN IS GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMEGYE)
Nagyobb mennyiségű

nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsleek, vadoncok, Kerti soványok,
síma és nyűkeres szőlővesszők
stb. Kaphatók.

Tessék címerítő ar egyzetet kéri.

WEIL MIKSA

Első zombori technikai sajtó készítményű izléses csinos a legjobb kivitelű

CIPŐ-

raktára

ZOMBOR, Zrinyi-utca 4.

Mérték szerint készít a legkényesebb igények kielégítésére pontosan és gyorsan

minden nemű lábbelit; női cipők az izlés tekintetében utolérhetetlenek.

Valódi amerikai férfi és női cipő különlegességek, valamint galantírébálti cipők és galoesnik

(sárcipők)

nagy választékban.

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

Petőfi utca 5. szám alatt, a szerb nagy templommal szemben levő Vukicszevicz féle újonnan felépítendő kétemeletes bérházban a legnagyobb komforttal berendezett (központi gőzfűtés, lift, vízvezeték, villanyvilágítás) két négy-négy szobából álló lakás összes mellékhelyiségekkel, u. m. előszoba, konyha, kamra, cselezőszoba, fürdőszoba, 2 closette, 2 kizárót; továbbá 3 tágas üzlethelyiség portállal, f. évi november hó 1-jére kiadó.

Tervek megtekinthetők dr. Konyovics Dávid építőtől, vagy Hercegh Sándor tervező mértnél. Ugyanott közelebbi feltételek megtudhatók.

Bérlők kívánásai építés előtt figyelembe vétetnek.

LAPP HENDRIK
MELYFŰRÁSOK
magyar részvénytársasága
BUDAPESTEN
Iroda: Gyár:
V. Bóthory-utca 3. I. X. Köbányai út 47.
Telefon: 114-16 (szolgálati) telefon: 157-72

ELVÁLLAL
MINDENMEMŰ FŰRÁSONAT
a legnagyobb mélységig minden célra



Gyárt és javít
MELYFŰRÁSI GÉPEKET, SZERSZÁMOKAT
ÉS RESZKÖZKEKET.

Legjobb referenciák!

Ha „FORHIN”-nal permetez,



I-ször kevesebb a gond,
II-ször kevesebb a munka,
III-ször kevesebb a munkabér!

mert a „FORIN” a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK

kesz állapotban! Nagyon erősen tapad a nedves leveleire is! Bármily harminnal permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyárjuk az eddig dr. Aschenbrenn díszadalmát közepelt. Rézkénport és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FORHIN-gyártól, Budapest, VI. ker., Váci-út 93.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régiónak bizonyított házi szer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynek, oszvánál és meghűléseknek.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony”-vécjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyiszlólván minden gyógyszer-tárban kapható. — Forgát: Török József gyógyszerész, Budapest.

Dr. Richter gyógyszer-tára az „Arany oroszlanhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 3

Árjegyzéket küld: borról, Szőlővesszőről, akác, gledicsia, nemes gyümölcsfa és vadonczról

Ungváry László Öregföld

STOCK-COGNAC

MEDICINAL

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható

CAMIS és STOCK

:: gőzfűző gyárból ::

BARCOLA.

Egy okos fej minden alkalommal

Dr. Oetker sütpora-t használja a 12 fillér.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. Használata által minden tészta nagyobb, lazább és könnyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vanilincukor a 12 fill. a legnemesebb fűszere minden tészta, kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, torta, puddink és tejszín, továbbá finom vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény behintésére. Pótló 2-3 cső vaniliát. Ha feleslegem **Dr. OETKER VANILINCUKROT** 1 korucukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 eszeze teára öntünk, úgy egy kitünő arómájú, teljes italt kapunk.

Dr. Oetker sütpora és vanilincukra minden fűszerkereskedésben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden csomag mellett van. Receptgyűjtemény ingyen.

Nemi bajoknál, hűgyszólyás, tripper-kankórák csakis az **ILLES-féle Santal-capsulák,** ezelőtt **LARICIN CAPSULÁK,** mint legbiztosabb óvszert mindenki használja. 3 korona beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja

ILLES ANTAL gyógyszer-tára Szabadka.

Szőlőoltványokat

szállít amerikai sima és gyökéres veszőket különféle fajokban,

faajtisztaságáért jótállva legdu-sabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert **Küküllőmenti első szőlőoltvány telep.** Tulajdonos: **CASPARI FRIGYES** Medgyes 52. sz. (Nagyküküllő m.)

■ Tessék képes árjegyzéket kérni. ■

Az árjegyzékben található az ország minden részéről érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlő-birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó mint irasbelileg bizonyosságot szer-zhet magának fenti szállító fel-tétlen megbízhatóságáról.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindögyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelülés, aranyőr és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsélt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindögyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle sós-borszesz” nevezetesen mint fájdalomelplapító bedörzsölési szer közövény, csúsz és a meghűlés egyéb kósvetkezményeinél legismeretesebb népsz.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női-szappan, a bőr gyökere gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhely: **Moll A. gyógyszerész cs. és kir. uvdari szállító által**

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta posta utánvétel mellett teljesíthetnek. — A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Alapított: 1886. **RAAB KÁROLY** Gegründet: 1886.

ZOMBOR, Zrinyi-utca és Orgona-utca 12. sz.

Állandó nagy raktár első rendű zongorák és pianóknak.

Kedvező részletfizetés, legolcsóbb ZONGORA bérlet.

Kizárólagos képviselő és állandó raktár Solodant, Meisterspiel. Phonolák, Phonola zongorák és a hozzátartozó művészi hangjegyekben. Régi, jó állapotban lévő zongorákat szintén raktáron tartok.



Szívarkapapír és szívarkahüvely

ABADIE

PÁRIS

Minden tözsdében kapható

MIL-TELEP Készlet sok millió.

NAGYÖSZ.

KÖZÉPEUROPA LEGNAGYOB B SZŐLŐISKOLAJA



SALVATOR

GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHEMETLEN TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

főraktár: Hermann Hirsch, Wien VII/3.

ÓH JAJ!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona. Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár: „Nádor” gyógyszerár

Budapest, Váci-körút 17.

Kapható Zomborban: Mihajlovits István, Német Ignác városi gyógyszerüzemre telefon szám 71, Tárcazy István és Illin Dezső gyógyszerárakban.

ÉLJEN!




HABERFELD SAMU

FOGTECHNIKUS

budapesti egyetemi tanár volt I. assistense

Dr. Feles Adolf fogorvos régi lakásában

ZOMBORBAN, SZECHÉNYI-KÖRUT.

Mérsékelt árak. Prácis kiszolgáltatás.

A nagy hidegek rendkívül elősegítettek az összes ragályos betegségek elterjedését. Tény, hogy a

KANYARÓ

vörheny, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek az idén fokozottabb erővel léptek fel, mint más években, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy fertőtlenítő szer közzel legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olesó és eredeti üvegekben 80 fillérért minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiseptikus közöveseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arczmosásra és ragályok elhárítására, nőknek altesti irrigációra stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-SZAPPAN

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, sőt ocsesemőknél is; széptípi, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni.

Darabja 1 korona.

Fodormenta-Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájjá. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 1 korona 60 fillér.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában és nyabban a jobb fűszerkereskedésekben is. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvét.

A hol Lysoform nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk 6 korona előzetes bekküldése esetén 3 üveg Lysoformot, 2 drb. szappant és 1 üveg szájjvizet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten.